

防拐卖,这些知识要知道!

近日,公安部组织指挥广东、山东、湖北公安机关成功侦破3起部督拐卖儿童案件,抓获9名犯罪嫌疑人,找回被拐14年的孙某、符某涛和被拐17年的杨某弟,其中包括电影《亲爱的》原型人物孙海洋的儿子孙卓。12月6日,公安部在深圳组织开展“团圆”行动认亲活动。

如何防范层出不穷的拐卖骗术?收好这份防拐手册,做好孩子的安全教育。

提防来路不明的“老乡”

●对于来路不明的“老乡”与邻居,家长们应该有防人之心不可无的警觉性,不轻信任何老乡,不将小孩单独托付给他们照顾;对从外地来的邻居,注意收集他们的信息,包括真实姓名乃至户籍所在地。

●家长聘请保姆应到正规的保姆介绍所,并保留好后者的身份证复印件和清晰生活近照,证实其家庭电话、地址、家人等信息有效可靠;一旦发生保姆拐卖孩子,警方可利用这些信息尽快找到犯罪嫌疑人。

防止暴力抢孩子

●有一种抢夺孩子的方法,就是飞车党惯用的手段,慢慢靠近家长和孩子,突然将孩子抱起放进面包车里或摩托车上,迅速开车跑掉,等家长反应过来时车已开远。

家长在推推车时一定要给孩子绑上安全带,抱孩子时最好用背带,不要怕麻烦。如小孩不足1岁,外出时尽量使用婴儿专用背带将孩子挂在胸前。

●带孩子出门,随时抓紧孩子的手或抱紧孩子,有孩子在身边时注意

力一定要集中在孩子身上。

常提醒孩子防备陌生人

●告诉孩子不要听信陌生人的话,不要请陌生人带路,不能搭乘陌生人的车出去,更不可食用陌生人给的食物。此外,还要和孩子“约法三章”,跟陌生人说话、接受陌生人的东西还有和陌生人走之前要征求家长的同意。

●当只有孩子一人在家时,要叮嘱好,假如有人敲门,一定要先通过猫眼看清楚来人的样貌,只要是陌生人,坚决不能开门;但鉴于现在也发生了很多熟人作案的案例,还是小心为上,除了至亲之外,任何人都不要放他们进来。

时刻注意保持孩子在视线范围内

●在带孩子坐车或外出游玩时,不要让孩子乱

跑或离开自己的视线,家长注意不要在车上睡觉。

●不要让孩子单独出门,哪怕只是去楼下或附近的商店买包盐。在孩子不能够完全保护自我之前,最好还是由大人带领比较安全。

教孩子熟记亲人电话号码和家庭地址

●教会孩子背诵家庭地址、电话号码、所住城市和小区名、母亲工作单位及姓名。要孩子熟记、拨打110报警求救电话。

不向陌生人透露孩子的信息

●任何时候都不要将孩子交给陌生人或认识不久的朋友照看,即使时间很短。

●除了家里比较亲近的人以外,绝对不能告诉别人孩子的真实年龄、出生日期和平时的习惯,就算小区里经常碰面的也最

好不要说得很详细。

●不要在衣服和背包上贴小孩的名字,歹徒会用这些信息获得孩子的信任。

经常给孩子进行安全教育

●经常给孩子讲些被拐卖的案例,看一些儿童被拐的案例视频;多买些关于安全教育方面的图书,可以跟孩子进行模拟式演练,通过角色扮演,让孩子对危险防范体会更加深刻。

教会孩子辨认警察、军人、保安等穿制服的人员

一些父母喜欢用警察来吓唬孩子,比如“你再不听话,警察叔叔就来把你抓走”之类的话,提醒各位家长,不要开这样的玩笑,这可能会导致孩子因害怕警察,在遇到危险时不敢向警察求助。

跟孩子约定一个特殊密码

●为了防止孩子上当受骗,可以与孩子约定好一个口令式密码,如果有陌生人跟孩子说,是爸爸妈妈让他来帮着接孩子的话,通过核对密码能有效防止孩子受骗。

安装定位手表

●为孩子准备一只装有定位软件的手表,这样在孩子第一时间不见的时候求救警方,可以得到最快速的定位。

接送孩子要及时沟通信息

●儿童在幼儿园或其他场所托管的时候,家长应与老师或看护人约定接孩子回家的人,并把接送人手机告诉老师或看护人;不能及时将孩子接回时,要主动致电老师或看护人,请其妥善看管。

(据《新京报》)

蔡晓东妻子的朋友圈,瞬间让人泪目!

“安息吧!东哥请放心,家里有我……爸妈有我,我一直在……你没有完成的心愿和任务,儿女为你完成!”

12月4日,云南出入境边防检查总站西双版纳边境管理支队执法调查队副队长蔡晓东在抓捕毒贩过程中,与持枪毒贩殊死搏斗,身负重伤,后经抢救无效壮烈牺牲。

妻子在得知蔡晓东牺牲后两夜未眠。12月6日凌晨5时30分,她在朋友圈发了这条留言,让看到的人瞬间泪目。

其实,就在当天执行任务前,蔡晓东还请了半天假,带着妻子和儿女去水底世界游玩。刚到景区没多久,蔡晓东的电话又响了,他只能愧疚地对妻子说:“老婆,你带孩子玩吧,我有任务不能陪你们了……”

随后,蔡晓东奉命执行边境一线抓捕毒贩任务,妻子因为哄孩子很晚都没睡着。凌晨1时16分,她在自己的微信朋友圈发了3张丈夫前几天请假带孩子游玩时的照片,并留言安慰自己,“珍惜那个很忙却为你有空的人,爱惜那个很穷却为你倾尽所有的人。”

只是,蔡晓东再也看不到妻子写给他的朋友圈了。

晓东,安息吧!漫漫边境线,战友们会继续战斗下去。晓东,一路走好!

(据《人民日报》)



好休息!安息吧!东哥请放心家里有我……爸妈有我,我一直在……你没有完成的心愿和任务儿女为你完成!



蔡晓东妻子的朋友圈截图

(因文字较多,只截取了一部分。)

..

暖心!社区志愿者与独居老人定下“窗帘之约”

独居老人生病无人问津,老人去世多日之后才被发现……类似的新闻报道并不鲜见。为避免这一现象出现,山西省红十字情缘志愿服务队成立之后,就与社区老人定下“窗帘之约”——拉开窗帘代表一切平安,否则志愿者将登门了解情况。

从今年4月至12月的8个月时间内,已经有两位老人身体不适被及时发现并送医治疗。志愿服务队队长张建中告诉记者,针对这一受到大家关注的窗帘行动,将考虑从目前的8个社区16户老人,扩大到10个社区100名老人。

今年56岁的张建中原来是太原机务段调车车间一名火车司机,2004年6月,他参与了贵州六盘水一个贫困山区接受衣服捐赠的活动,从此感受到参与公益活动的魅力与意义,并自发组建了专门奉献爱心的志愿者QQ群。2016年3月,张建中把QQ群改名为“太原快乐情缘群·爱心公益活动”。2017年6月15日,张建中被评为“太原市助人为乐好人”。目前,他带领下的志愿者群体已经有600余人的规模。

去年退休之后,闲不住的张建中没有放飞自己,他选择了继续做公益。今年4月,张建中在和一位朋友聊天的过程中,对方的一个想法让他受到了启发。

“他说看到有新闻中提到某些地方老人患病多日无人关注的消息,我们能不能做一个窗帘行动呢?专门关注独居老人。”两人说干就干,和上级相关部门以及社区、家属、老人等沟通之后,正式开启了共有30多名志愿者加入的窗帘行动,和独居老人开启“窗帘之约”,“其实就是和老人约定,每天派志愿者来到接受服务的老人窗外,关注他的家中是否拉开了窗帘。如果没有及时拉开,可能就意味着存在什么意外情况。”

太铁一社区、小东关社区、迎春社区、五龙口社区……8个社区的16户老人,成为山西省红十字情缘志愿服务队30多名志愿者关注的对象,多年坚持做公益的张建中也成为山西省红十字情缘志愿服务队的队长。

窗帘行动的第一步,就是首先掌握老人的年

龄、电话、身体情况、医院电话,以及儿女联系方式、网格员电话等信息,以便随找随用。

88岁的张林仙是志愿者张巧富的关注对象之一。张建中和张巧富等志愿者除了日常帮忙做饭、理发、打扫卫生等,另一个风雨无阻的事情就是坚守窗帘之约。

在老人需要安静的时候,志愿者尽量不去打扰。但是,只要楼上一招手,志愿者就会及时上楼查看。今年6月的一天早上,张巧富来到谢大妈窗下看是否拉开了窗帘。他从窗户旁边看到老人一个劲地招手,得知老人身体出现不适,正需要帮忙,于是迅速联系家属,将老人及时送往医院治疗。

同样在今年6月,小东关社区的刘大妈直到早上8时许仍没有按时拉开窗帘,志愿者上楼查看,证实老人没有问题,只是当天因为疏忽忘拉开窗帘。还有一次,志愿者上楼查看时,一位六七十岁的老人因为行动不便在家中不慎受伤,从楼上爬了下来,志愿者立即帮忙联系家属、社区,并将老人送往医院治疗。(据《北京青年报》)